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CÁTEDRA DE ESTADÍSTICA                                                                                    PRÁCTICO Nº 6
REGRESIÓN Y CORRELACIÓN LINEAL SIMPLE

RESUELVA LOS SIGUIENTES PROBLEMAS DEJANDO INDICADO SU RAZONAMIENTO, TEÓRICO Y PRÁCTICO
1) El presidente de una fábrica de computadoras desea estudiar la relación que hay entre el tamaño del incremento anual en sueldos y el rendimiento de un representante de ventas en el año siguiente. Muestreó a 12 vendedores y determinó los tamaños de sus respectivos incrementos (en % de sus sueldos) y el número de ventas realizadas por cada uno durante los 12 meses después del incremento.
	Nº de ventas
	54
	63
	32
	39
	61
	36
	22
	78
	43
	74
	75
	83

	% de incremento
	8,3
	7,4
	7,2
	6,5
	7,4
	5,7
	6,8
	8,9
	7,7
	10,6
	11,3
	8,2


a) Estime la ecuación de tendencia lineal para estos datos.

b) Interprete la pendiente y la ordenada al origen estimadas teniendo en cuenta el problema planteado.

c) ¿Es conveniente para la fábrica mantener una política de aumento anual de sueldos?. Justifique su respuesta.

d) ¿Es la recta estimada una función con un buen ajuste a los datos?. Justifique.

e) ¿Qué otras variables cree Ud. que pueden estar correlacionadas con el “número de ventas logrado”?.

f) ¿Considera Ud. que el tamaño muestral es adecuado?. Justifique.

g) Un aumento del tamaño de muestra, ¿mejoraría el ajuste logrado con la recta?. Justifique.

2) Los datos que a continuación se detallan corresponden a las ventas mensuales en marzo de 2005 (en miles de pesos) de 20 empleados de comercialización minorista de una compañía alimenticia y a las cantidades de días de trabajo en ese mismo mes y año de esos empleados:

	Ventas

(en miles de $)
	63
	61
	65
	62
	61
	64
	60
	66
	70
	78
	56
	59
	68
	68
	69
	68
	63
	64
	65
	66

	Cantidad de días de trabajo en el mes
	18
	19
	18
	21
	23
	22
	25
	20
	17
	23
	23
	22
	21
	20
	20
	19
	24
	29
	23
	20


Diga si las siguientes aseveraciones son Verdaderas o Falsas. Justifique considerando la    estimación de la recta de regresión “Ventas vs. Cantidad de días trabajados”:

a) La ordenada al origen de la recta de regresión estimada no tiene un significado real.

b) La relación lineal estimada entre montos de ventas mensuales por empleado y cantidad de días trabajados en el mes es de carácter inverso.

3) Explique la diferencia entre el coeficiente de determinación y el coeficiente de correlación.

4) Un alto valor de r2, ¿implica que las dos variables involucradas tengan una relación causal?.

5) Una compañía administra a sus vendedores una prueba de adiestramiento de ventas antes de permitirles salir a trabajar. La administración de la compañía está interesada en determinar la relación entre las calificaciones de la prueba y las ventas hechas por esos vendedores al final de un año de trabajo. Los siguientes datos se recolectaron de 10 agentes de ventas que han estado en el campo durante un año.
	Nº de vendedor

calificado
	Calificación de la prueba
	Nº de unidades

vendidas

	1
	2,6
	95

	2
	3,7
	140

	3
	2,4
	85

	4
	4,5
	180

	5
	2,6
	100

	6
	5,0
	195

	7
	2,8
	115

	8
	3,0
	136

	9
	4,0
	175

	10
	3,4
	150


a) Encuentre la línea de regresión de mínimos cuadrados que podría usarse para predecir las ventas en función de las calificaciones de las personas en adiestramiento.

b) ¿En cuánto se incrementa el número esperado de unidades vendidas por cada incremento de 1 punto en una calificación de la prueba?.

c) Utilice la línea de regresión de mínimos cuadrados para predecir el número de unidades que venderá una persona en adiestramiento que recibió una calificación de prueba promedio.

d) Calcule el coeficiente de determinación y el coeficiente de correlación muestrales. Interprete los resultados y tome una decisión respecto de la estimación hecha en c).
6) La compañía Monsanto trató de determinar la relación entre el porcentaje de metionina que se agrega al alimento y el peso corporal de pollos para el consumo. Con los 30 datos obtenidos se aplicó el análisis de regresión y se determinó la siguiente estimación de la línea de regresión:

            
[image: image1.wmf]Xi

Y

i

42

,

0

21

,

0

+

=

Ù



 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]    donde  Y:  Peso corporal en kg.

                                                              X:  Porcentaje de metionina adicional en el alimento.

El coeficiente de determinación resultó ser de 0,78; lo que indica un ajuste razonablemente bueno de los datos. La suma de cuadrados total fue de 45. El promedio de peso corporal de los pollos estudiados fue de 2,045 kg.

Calcule la suma de cuadrados residuales y la explicada por la regresión lineal.

7) El Instituto Nacional de Ciencias de la Salud Ambientales (NIEHS, por sus siglas en inglés) ha estudiado las relaciones estadísticas entre muchas variables diferentes y el resfriado común. Una de las variables que están examinando, es el uso de pañuelos faciales (X) y el número de días de síntomas de resfrío mostrados (Y) por siete personas en un período de 12 meses. ¿Qué relación, si la hay, parece existir entre las dos variables?. ¿Indica esto algún efecto causal?.
	X
	2000
	1500
	500
	750
	600
	900
	1000

	Y
	60
	40
	10
	15
	5
	25
	30


8) Diga si las siguientes aseveraciones son Verdaderas o Falsas. Justifique en cada caso su elección.

a) Dado que la ecuación para una línea es 
[image: image3.wmf]Xi

Y

i

24

26

-

=

Ù

, podemos decir que la relación de Y con X es directa y lineal.

b) El error estándar de la estimación mide la variabilidad de los valores observados alrededor de la ecuación de regresión.

c) La línea de regresión se deriva de una muestra y no de toda la población.

d) El error estándar de la estimación es el promedio de las distancias perpendiculares que separan los puntos sobre la línea de regresión y los correspondientes puntos muestrales.

	RESPUESTAS TRABAJO PRÁCTICO Nº 6

	EJERCICIO
	ITEM
	RESPUESTA

	1
	a
	y^= -17,31 + 9,04 x

	
	d
	No porque . . .

	
	g
	No necesariamente porque . . .

	2
	a
	Verdadero porque . . .

	
	b
	Verdadero porque . . .

	4
	
	No porque . . .

	5
	a
	Y^= -4,615 + 41,68 x

	
	b
	En 41,68 unidades

	
	c
	Y^(3,4)= 137,1 unidades

	
	d
	Coeficiente de correlación:  r = 0,96

Coeficiente de determinación: r2 = 0,93

	6
	
	Suma de cuadrados residuales  = 9,9 kg2
Suma de cuadrados explicada = 35,1 kg2

	7
	
	Estas variables están relacionadas fuertemente de manera lineal y directa, porque . . . Pero esto no indica efecto causal porque . . .

	8
	a
	Falso, porque . . .

	
	b
	Falso, porque . . .

	
	c
	Verdadero, porque . . .

	
	d
	Falso, porque . . .
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